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08 “Soort zoekt Soort”- sommen met optellen/aftrekken (versie 20230908)
Volgorde (weet je nog?)

1. eerst haakjes wegwerken. 

2. bij meerdere termen tussen haakjes met boogjes werken! Dan is het wat betreft + en - een “parkeergarage-som” geworden. Je gaat in de lift op en neer.
3. als nodig families met kleur onderstrepen

4. dezelfde families bij elkaar in één huis zetten

5. daarbij met potlood (dun) doorstrepen welke je gehad hebt

1)

a)
7c - 9d + 6c + 8d=

b)
14x – 17 x – 6y + 11y=

c)
8a – 14b – 9b – a = 

d)
-6p – 7q – 8q – 9p =

2)

a)
17x – 15y – (- 11y) + 6x =

b)
3a + 7b – 12a – (- 4b) =
c)
-12m – (-6n) + 8m – 5n =
d)
- 10p – 14q – ( -4q) – (-p) =
3)

a)
9c – 4d – ( -3c) + 11d =

b)
6a – 5 – 19 – 6a =

c)
-7x + ( -7y)  - 5x – ( -5y) =

d)
12p – 12q – 17p + 17q =

4)

a)
14p – 8q – ( -6p) + 5p – 3q =
b)
4x – ( -4x) + ( - 7y)  - 5y – x =

c)
11b – 16a – (-3a) + 2a + ( -4b) =

d)
3q – 11 – (-q) - 5q + (-2q) = 

5)
Waar nodig met boogjes !!!
a)
8a – 4b – (7a + 3b) – a =
b)
x – (5y – 2x) – ( -3y) + y =

c)
- ( 7p + 4q ) + ( -3p) – 5p – 6q =

d)
8m + 7 – ( 4 – 3m) -12 + 2m =

6)

a)
- (4x + 3y) – ( -6x + 2y) – (-x) =

b)
3p + (-5q) – 7q – (12p + q) =
c)
6a – 5b – (2a – 4b) + 8b =

d)
18 – (4c + 7) – ( - 14 – c) =

7) (Plus sommen! Afwerken met de volgorde die bovenaan staat!)
a)
3a – 5b + ( -4c + 3a) – (2b - 5c) + 3b – ( -5c + 2a)
b)
- (2x + y) + 5y – (-8z + 7x – 5y ) – 2z + 3x – y =

c)
- 5p + 4q – (7p + 2r – 9q) + ( -4p) – (-6q – 2r ) =

d)
2c + 4d -7 + ( -12) + 3d – ( 5c  + 8d – 9) – (9 – 5d) =
0-0-0-0-0
